



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Repudiamos el sistema capitalista que se desentiende de las necesidades populares.

Año I. — Núm. 134.

Mahón, lunes 18 Septiembre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

AUXILIO SOCIAL

Nos posee el convencimiento absoluto de que son en mayoría nuestros conciudadanos que no se han dado cuenta o no quieren darse, de la importancia que tiene en el nuevo Estado la obra humanitaria de Auxilio Social. Y afirmamos esto, porque las obras son fiel reflejo del pensamiento equivocado. Hemos dicho anteriormente y lo repetimos ahora, que son muchísimas las personas con medios sobrados que regatean, cuando no llegan a negarla, su cooperación a la gran obra. Hay quien no suscribe la Ficha Azul; hay quien la suscribe por una miserable cantidad mensual y se queda tan satisfecho. Semejante proceder no puede, ni debe continuar. En la España del Caudillo, donde la generosidad hizo de la muerte un acto de servicio, no es concebible que ocupen un puesto en su mesa las almas invadidas por la codicia del dinero, sojuzgadas bajo los

tentáculos del tercer pecado capital. Cuando se ha dado todo, enteramente todo, hasta la vida, el avaro es el ser más despreciativamente concebido y no merece saborear la alegría de la Victoria.

Repasando las listas de donativos que vamos publicando y las de la Ficha Azul, que en breve daremos a conocer, se observan varias cosas. Primera, la ausencia en las mismas de muchos nombres demasiado conocidos de ind. viduos con medios abundantes. Segunda, una moderación en las cantidades que, pasando los términos de la «precaución», llega a los de la avaricia. Y tercera, para mayor contraste, la entrega leal y efusiva de muchos trabajadores, de escaso jornal, que quizá vivándose de su café o de su tabaco, ofrecen cantidades que habrán de sonrojar y morir de vergüenza a los codiciosos.

Hay quien se olvida que la España de Franco necesita medios abundantes para rehacerse y conseguir el bienestar de todos los españoles, para que no falte pan ni calor en los hogares humildes. Y, sin embargo, ocurre la coincidencia de que quienes hoy se sienten tan «parcos» en la ayuda, fueron los que no vacilaron en asegurar su comodidad durante la dominación roja, entregando a los marxistas cantidades crecidísimas. Lo que hicieron por miedo lo niegan hoy al patriotismo.

Será caso de ir repasando listas de donativos de los periódicos rojos e ir las computando con las de ahora. Es una tarea que tenemos en proyecto y es muy probable que realicemos muy pronto y la demos a conocer. Es posible que no ofrezcan sorpresas, porque hay cosas que las sabemos toos y que la prudencia nos privó de comentar hasta ahora. Pero vamos a tener que decírlas. — A. C.

REFLEXIONES

Esos borrachos...

Las facultades psíquicas más estimables del hombre son las de sentir y razonar. Para sentir, Dios nos ha dado el corazón, que es el crisol del sentimiento. Para razonar, nos ha dotado de cabeza, que es la depositaria del raciocinio. Ambas facultades se complementan, se armonizan para formar ese complejo psicológico que se denomina alma. Cuando un hombre es incapaz de sentir, se dice que no tiene corazón; cuando no sabe razonar, se afirma que carece de cabeza. Si el sentimiento y el raciocinio integran el alma, con razón dice Hermann de Keyserling que «es el alma lo que hace del hombre un hombre». De ello se deduce que cuando un individuo no siente ni razona, desciende al nivel de los irracionales.

Los borrachos, conocidos en el mundo de la ciencia patológica con el nombre de dipsómanos, sienten mal y razonan peor por el atrofiamiento progresivo de las facultades sensitivas e intelectuales. El uso inmoderado de las bebidas alcohólicas conduce fatalmente a este resultado.

Comúnmente, los borrachos son hombres pendencieros y holgazanes. La ley los castiga. La sociedad los repudia. La moral los condena.

En la Nueva España el tipo del borracho está llamado a desaparecer por inútil y nocivo. La grandeza física y espiritual del Imperio encarna en los hombres íntegros y cabales, que sienten, que razonan, que trabajan. La Falange, que es alma y aliento del Imperio, exige austeridad. Quien rehuye el ejercicio y la práctica de esta virtud, obra en desprestigio de España y de la Falange.

Aquí, en Mahón, parece que los borrachos no se han dado cuenta todavía de que va no vivimos en el paraíso rojo, donde las borracheras estaban a la orden del día. Son muchas las noches que los gritos estentóreos de ciertos juerguistas contumaces turban la tranquilidad del vecindario. Y si eso antes era insoportable, ni siquiera admite ahora un adarme de disculpa.

Por consiguiente, no podemos permitir que mientras el Caudillo trabaja activamente para resolver los múltiples problemas económicos que la terminación de la guerra nos plantea; cuando hay muchos obreros que viven difícilmente; cuando se nos piden horas extraordinarias de trabajo para intensificar la producción nacional, no podamos permitir, repetimos, que haya quien malgaste su dinero en bebidas espirituosas y menos que haga pública ostentación de su vicio con palabras soeces y ademanes atrevidos y chulescos.

GUMERSINDO RIERA SANZ

EL TESORO PICTÓRICO

RECUPERADO POR ESPAÑA

Hace unos días ha llegado a Madrid el tren especial que ha conducido desde la frontera a la capital de España, los objetos artísticos españoles que aún se encontraban fuera de nuestra Patria.

El viaje se hizo por dicho tren especial, de cinco vagones, tres de ellos capitanes, conteniendo los cuadros, y dos con grandes embalajes.

El viaje se hizo directamente desde Ginebra, bajo la vigilancia y custodia de la Policía suiza, hasta la frontera francesa, y desde allí con la guardia francesa. En este tren especial regresan a España cerca de ciento ochenta cuadros que constituyen las joyas más preciadas del arte pictórico atesorado en España. Vuelven a España Las Meninas, de Velázquez; La Maja desnuda, de Goya; La familia de Carlos IV, del mismo genial pintor; Carlos V, del Tiziano, gran número de Grecos, tapices de la Real Casa, cuadros y Goyas de la Academia de San Fernando, y el retrato de La condesa de Chinchón, propiedad del duque de Sueca.

Inmediatamente de llegado el convoy pasó a un muelle de la estación del Norte, donde se comenzó a proceder seguidamente a la descarga, bajo la vigilancia de a guardia civil, del rico tesoro, que fué trasladado por la tarde al Museo del Prado.

COMO ROBARON LOS ROJOS EL TESORO PICTORICO Y LAS GESTIONES PARA RECUPERARLO

El Gobierno rojo que tanto alardeó de cultura y de afanes protectores de la misma, en vez de proteger las riquezas artísticas, procedió a su evacuación en un éxodo triste y peligroso. En el año 37 salió el tesoro madrileño camino de Valencia, donde fué encerrado en la Torre de Serrano, lugar seguro y fuerte. Poco después se iniciaba el gran avance nacional sobre la costa, y el tesoro artístico podía quedar encerrado en la gigantesca bolsa valenciana; no convenía esto a los designios políticos del marxismo español, que quería tener en su mano siempre, aunque por fortuna sin éxito, gran número de triunfos. Se ejecutó entonces una segunda etapa de evacuación, y los cuadros y riquezas que salieron de Madrid,

pasaban a Cataluña un mes antes de efectuarse el corte por Vinaroz. Una corta estancia en Perelada y luego al extranjero, consignado a Ginebra para que se hiciera depositaria del tesoro artístico de España la Sociedad de Naciones. Apenas llegado el tesoro allí, el señor Bárcenas, representante de la España nacional, inició gestiones que se concluyeron ya con la Victoria, por el marqués de Ayicena, que se hace cargo de lo que legítimamente pertenece a la España eterna, quedando depositado parte en el Salón de Exposiciones y pasando un gran contingente a los Salones de Arte y de Historia, para celebrar la Exposición. Destaca entonces la actividad desarrollada por el Servicio de Recuperación Artística de Vanguardia con la intervención directa y personal, coronada con todo éxito, de don Pedro Muguruza, comisario general del Servicio. El señor Sotomayor, director del Museo del Prado, se halla también presente. Se remiten primeramente 21 vagones a España y luego 12 más, antes de estos últimos que han llegado recientemente.

FACILIDADES DADAS POR EL GOBIERNO SUIZO

Hay que hacer resaltar las facilidades dadas por el Gobierno de la Confederación Helvética y por el Consejo Municipal de Ginebra.

El embalaje de envío recibido se hizo por personas especializadas, y puede decirse que, gracias a este cuidado, el viaje desde Suiza a España no ha supuesto deterioro alguno para el tesoro español.

Como se sabe, esta riqueza artística ha estado expuesta en una Exposición en Ginebra, con un éxito que no tiene precedente en la historia de las Exposiciones mundiales de tal género. En el corto espacio en que ha estado abierta la Exposición, han desfilado por ella 360.000 visitantes de las más diversas procedencias y origen.

ZAPATEROS

Se necesitan CUATRO para trabajar en FORNELLS, trabajos fáciles y bien retribuidos.
GABINO SNTES PONS.—Fábrica de Zapatillas. 1-3

Las cenizas de Cristóbal Colón

Después de una breve estancia en Italia, ha vuelto a la isla de Santo Domingo su excelencia monseñor Ricardo Pittini, arzobispo de aquella capital. Ha hablado, antes de partir, acerca del grandioso homenaje colectivo que todas las naciones americanas se preparan a tributar en 1942 a Cristóbal Colón en recuerdo del 450 aniversario del descubrimiento del nuevo Continente.

Las fiestas conmemorativas culminarán en la inauguración de un faro monumental y gigantesco que servirá para la navegación marítima y aérea del mar Caribe y de gran parte del Atlántico; el faro tendrá como instalaciones subsidiarias la Universidad colombiana, la Biblioteca y el Museo colombianos, y a su base se abrirá el mayor aeropuerto del Atlántico. Todos los Estados de las dos Américas han contribuido a la elevación del conjunto de edificios que han de han de constituir el faro, cuyo coste será de más de 50 millones.

Las cenizas de Colón se encuentran en la catedral de Santo Domingo, cuyo archivo contiene

convenientemente ordenados y verificados, por obra de monseñor Pittini, los documentos que atestiguan sin duda posible, que aquellas cenizas son realmente de Cristóbal Colón y no de su hijo Diego, como han intentado sostener algunos; sólo falta un testimonio de reconocimiento, firmado por el cónsul español en 1877, que ha desaparecido.

Hace cosa de año y medio, monseñor Pittini, con el control y en presencia de las autoridades, recogió el polvo de los restos de Colón y los encerró en un relicario de plata, y más tarde, una vez reunidos todos los restos, los colocó en una campana de vidrio construida expresamente, de forma que no pueda penetrar el aire y causar daño alguno.

Parece ser que una pequeña parte de las cenizas de Colón fué entregada al cónsul de los Estados Unidos; otra porción, que había sido regalada al cónsul de Italia, fué enviada a Génova, donde se guarda en una soberbia urna de bronce, otra pequeña parte fué enviada a la Universidad de Pavía, que la conserva en una pirámide relicario.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA INSULAR ORDEN

Los afiliados a esta Organización con carnet del Partido, cualquiera que sea el origen y categoría del mismo que en la actualidad no se hallen encuadrados en ninguna de las J. O. N. S. de esta Isla y sin embargo residan en ella, deberán presentarse en la Secretaría de las J. O. N. S. de la localidad en que residan, para registrar su carnet, cotización y domicilio, al objeto de que esta Jefatura pueda tramitar la baja en las J. O. N. S. de origen y el alta en las de esta Isla. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Inspector Jefe, Sáiz Gralla.

DONATIVOS

- En la Jefatura Insular han sido recibidos para las necesidades de la Organización en esta Isla, los siguientes donativos:
Manuel Hernández Escrivá (2.º donativo), 100 pesetas.
Mateo Terrés Borrás (primer donativo), 25 Ptas.
Guillermo Gofalons Vidal, 250 pesetas.
Pedro Ballester Pons, 250 Ptas.
Santiago MasPOCH Veliá, 125 pesetas.
Juan Gomila Riudapets, 500 Ptas.
Juan Andreu Orfila, 125 Ptas.
Juan Mir Llambias, 300 Ptas.
Francisco Andreu Salas, 250 pesetas.

COMERCIAL PIRELLI S.A.

Comunica que para la venta de sus NEUMATICOS NACIONALES PIRELLI, ha nombrado distribuidor para Menorca a Don Rafael Roselló Olivar Plaza del Generalísimo Franco, 8 Teléfono núm. 46.—Mahón

a quien nuestra clientela puede dirigirse para toda clase de informes.

COMERCIAL PIRELLI S.A. SUCURSAL BARCELONA Córcega, 222

EDICTO

D. PEDRO FONTENLA MARISTANY, Capitán de Fragata y Comandante Naval de Menorca, por orden de la Superior Autoridad del Departamento Marítimo de Cartagena,

HAGO SABER:

- 1.º Que las embarcaciones cuya relación se cita y que se encuentran en esta Base, desconociéndose sus propietarios, deben ser retiradas por éstos con la documentación de propiedad reglamentaria en el plazo máximo de 15 días a partir de la publicación de este edicto.
- 2.º Que las embarcaciones que han sufrido reparaciones en esta Base, serán satisfechas éstas por los propietarios antes de efectuarse la entrega.
- 3.º Caso de que los propietarios estuviesen incurso en responsabilidades de carácter político, no se efectuará la entrega de las embarcaciones, quedando a resultados de lo que resuelvan los tribunales creados por la Ley que juzga dichas responsabilidades; pero podrán presentar solicitud de entrega expresando el Juez o Autoridad que interviene en su información o sumario.

Lo que hago saber para conocimiento de los interesados.
Mahón 14 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Naval de Menorca, P. O., Pedro A. Cardona.

RELACION DE REFERENCIA

- Bote sin folio ni nombre. Esloza 6'65 m., manga 2'00 m., puntal 0'90 m., tiene sitio para motor y cubierta forrada de lona.
- Folía con letreo NILEMA e iniciales C. N. V. Esloza 8'40 m., manga 2'60 m., puntal 1'60 m., construcción lisa, cámara a popa y tiene sitio para motor.
- Falucho JUANITA, folio 592. Lista 3.ª. Palma. Esloza 6'90 m., manga 2'40 m., puntal 0'90 m., cubierta cerrada, construcción lisa y tiene sitio para motor.
- Lanchita sin nombre ni folio. Esloza 4'70 m., manga 1'65 m., puntal 0'70 m., construcción lisa sin cubierta.
- Bote. Esloza 9'60 m., manga 3'40 m., puntal 1'70 m., construcción lisa, tiene sitio para motor, carroza de madera a proa y ganchos de suspensión. 2-3

FÁBRICA DE GOMA J. CODINA VILLALONGA

Avisa a sus clientes de BOTAS, KATIUSKAS Y CHANCLOS DE GOMA que admitirá encargos hasta el 20 de Octubre próximo, debiendo los interesados pasar a inscribirse en dicha fábrica.

Siendo la producción muy reducida solamente se reservará un par a cada cliente.

Mahón 15 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

Junta Económica del Hospital Militar de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de los títulos necesarios al Hospital Militar de esta Plaza, se hace saber para cuantos lo deseen presentar sus ofertas por escrito todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana en las Oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago), donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las 11:30 horas del día 10 de Octubre de 1939 que se reunirá la Junta en primera convocatoria y el día 17 del mismo mes a igual hora en segunda.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden circular de 20 de Julio de 1933 (D. O. n.º 68).

Mahón a 15 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador, MARIANO PINA.—V.º B.º, EL PRESIDENTE.

Alcaldía de Mahón

En la Casa de Misericordia de esta ciudad se encuentran depositados, un carro grande de dos ruedas y una cebra que fueron encontrados abandonados en la vía pública.

Se concede un plazo de ocho días a contar desde la publicación del presente anuncio en la prensa local, para que los que se consideren y acrediten ser sus dueños puedan pasar a retirarlos, advirtiendo que transcurrido dicho plazo sin que se haya presentado persona alguna a reclamarlos, se procederá a su venta.

Mahón a 15 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, JOSE CODINA.

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de

ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a: CATSHOT MAHÓN Reina n.º 67 35-80-1 ml 7

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Las tropas soviéticas han invadido Polonia

Los alemanes han conquistado las ciudades de Kudno y Lublin, cogiendo más de cien aviones polacos

Las tropas soviéticas han entrado en Polonia

Columnas motorizadas rusas avanzan a través de Ucrania y Rusia Blanca

UNA NOTA DE LA U. R. S. S. A LAS POTENCIAS

Moscú 17.—A las cuatro de esta mañana las tropas rusas que se hallaban situadas en las proximidades de Polonia, han recibido orden del Mando Supremo para cruzar la frontera y entrar en las regiones polacas de Ucrania y Rusia Blanca.

El primer encuentro con las fuerzas polacas ha tenido lugar en Melodevno. Las columnas motorizadas soviéticas avanzan rápidamente, afirmándose esta tarde que la profundidad alcanzada por las vanguardias excede los cincuenta kilómetros. La población de las zonas reconquistadas acoge con júbilo la entrada de las tropas rusas, a las que se considera como liberadoras del país de la opresión de los polacos devenida estos últimos días insostenible.

Moscú 17.—Esta mañana el Kremlin ha dirigido una nota a los representantes de Gran Bretaña, Francia, Polonia y Alemania comunicándoles la entrada de las tropas soviéticas en Ucrania y Rusia Blanca y reafirmando la neutralidad de la U. R. S. S. con respecto a la guerra sostenida por el Reich contra Francia y Inglaterra.

En la citada nota el Gobierno de Moscú declara que la situación en Polonia a consecuencia del avance de las tropas alemanas, se había vuelto amenazadora para los intereses soviéticos en Ucrania y Rusia Blanca, donde la población era vejada y maltratada por las hordas de soldados polacos que huían desordenadamente ante el empuje alemán. La huida del Gobierno polaco al extranjero y la inminente caída de Varsovia, han hecho que Moscú haya invalidado todos los acuerdos con Polonia ordenando al Ejército Rojo la inmediata ocupación de las provincias habitadas por hermanos de raza.

El embajador polaco se negó reiteradamente a recibir la nota rusa.

El señor Molotov, ministro de Negocios Extranjeros, ha pronunciado un discurso justificando la actitud tomada por el Gobierno soviético por el desarrollo de los acontecimientos y la inexistencia

de un Gobierno polaco responsable y con control real sobre los territorios y las tropas que anárquicamente devastan el país.

La acción soviética no ha sorprendido a los círculos de Berlín En cambio en Londres y París ha causado sensación

Berlín 17.—La entrada de las tropas soviéticas en Polonia, no ha causado sorpresa en los círculos de esta capital. Se recuerda que no hace muchos días la prensa alemana denunciaba los atropellos cometidos por la soldadesca polaca en las regiones de Ucrania y Rusia Blanca. No es, pues, extraño que al igual que Alemania, la U. R. S. S. se haya visto obligada a salir en defensa de unos hermanos de raza oprimidos desde hace mucho tiempo por la camarilla que ha llevado a Polonia a su fin y finalmente maltratados y robados por unas bandas de soldados derrotados y azuzados por sus jefes al pillaje y a la matanza.

Se remarca que por este Gobierno que ya ha huído al extranjero, desacreditado y odiado por todos los verdaderos polacos, Gran Bretaña y Francia han declarado la guerra al Reich por el grave delito de querer proteger a los alemanes sujetos al ominoso yugo de Varsovia y recuperar unos territorios, robados a Alemania por el odioso Diktat de Versalles.

Por informaciones recibidas de Londres y París, se comprueba que el paso dado por la U. R. S. S. ha producido extraordinaria sorpresa en la opinión y un verdadero pasmo en el Quai d'Orsay y en el Foreign Office, que aún no han hecho constar su protesta al Gobierno de Moscú. En efecto el hecho simple e indubitante de que la U. R. S. S. se ha desligado por completo de Londres y París, no era creído por el público que, engañado por la prensa, confiaba aún en una hipotética intervención de Unión Soviética al lado de los aliados. La desilusión ha sido tan terrible, que la prensa anglo-francesa no se atreve a hacer comentarios, alegando «no conocer aún el verdadero alcance de la intervención armada soviética».

territorios y su independencia por la fuerza de las armas por el hecho de que la U. R. S. S. haya ocupado determinados territorios.

Durante el día de hoy se han efectuado constantes cambios de impresiones entre Londres y París, habiéndose entrevistado lord Halifax con el embajador polaco.

Una nota de la Embajada polaca en Londres «Polonia seguirá resistiendo con todas sus fuerzas a los invasores rusos y alemanes»

Londres 17.—La Embajada polaca en esta capital ha facilitado un comunicado a la prensa declarando que esta madrugada las tropas soviéticas han cruzado la frontera, resistiendo los destacamentos polacos esta nueva agresión no provocada. La nota agrega que el Gobierno polaco no puede en modo alguno admitir las afirmaciones de Moscú y que se considera como responsable ante el país por tener la confianza del Parlamento, elegido por el pueblo en libre manifestación de su voluntad, y la del Jefe del Estado, Presidente Mosisky.

«La República polaca continuará resistiendo a los invasores con todas sus fuerzas», termina diciendo el comunicado de la Embajada de Polonia.

La batalla se generaliza en todo el frente Occidental El comunicado francés de guerra

París 17.—La batalla se ha generalizado en todo el frente Occidental, desde la frontera de Luxemburgo hasta la Alsacia. Ayer los alemanes lanzaron algunos contraataques de gran envergadura, en los que se llegó a luchar con la bayoneta calada.

La agencia Havas asegura que todos los contraataques alemanes han sido rechazados tanto en el Sarre como en el Mosela. La actividad artillera es intensísima, batiéndose incesantemente las líneas de retaguardia alemanas. Se considera que ha finalizado ya la fase de preparación, iniciándose la de los grandes combates en los que las tropas francesas sostendrán un duro forcejeo con los defensores de la línea Siegfried.

Hoy, el mal tiempo ha impedido la actuación de las fuerzas aéreas pero el cañoneo sigue ininterrumpido con igual violencia. El último comunicado francés dice:

«Sin novedad en el frente. Por las condiciones atmosféricas, se ha reducido la actividad de la aviación.»

En Rumanía es acogida con serenidad la noticia de la entrada de las tropas rusas en Polonia

Bucarest 17.—La noticia de la entrada de las tropas soviéticas en Polonia es acogida con serenidad en los medios oficiales de esta capital, donde la intervención de la U. R. S. S. no ha causado indignación aunque sí alguna sorpresa.

Se considera que el pacto de mútua asistencia militar rumano-polaco caso de una agresión soviética, será denunciado por el Gobierno rumano que no se considera en modo alguno obligado a prestar su ayuda a un Gobierno que ha abandonado ya su país refugiándose en el extranjero.

En Bélgica se ha hecho otro llamamiento parcial

Bruselas 17.—El Ministerio de la Defensa Nacional ha procedido al llamamiento parcial de varios reemplazos del Cuerpo de Ingenieros y de otros Cuerpos especiales para proceder a la ejecución de ciertas obras que se consideren necesarias para la seguridad del país.

ES INDISPENSABLE EL CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO SOCIAL PARA TODA MUJER QUE PRETENDA EL EJERCICIO DE UNA CARRERA O PROFESION.

Todos los habitantes de Gran Bretaña deberán inscribirse en el registro nacional

Londres 17.—Se anuncia oficialmente que el 29 de Septiembre todos los ciudadanos británicos deberán inscribirse en el registro nacional, manifestando su domicilio, profesión y aptitudes especiales. A base de este registro, se repartirán las tarjetas de racionamiento.

Como detalle de lo laborioso y difícil de este censo especial se cita que se encargarán de efectuarlo nada menos que sesenta y cinco mil oficinas.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D. GUILLERMO ANDREU GOÑALONS
 ALFÉREZ DE REGULARES
 Muerto gloriosamente por Dios y por España,
 el día 19 de Septiembre de 1937,
 habiendo recibido los Santos Sacramentos

— E. P. D. —

Sus apenados padres, abuelos, hermanos, tíos, primos y demás familia, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebrarán el día 19 a las siete y media, ocho y ocho y media en el Altar Mayor de la Parroquia de Santa María de esta ciudad; a las siete, siete y media, ocho y ocho y media en el Altar Mayor de la Santa Iglesia Catedral de Ciudadela y las que se dirán los días 19 y 20 a las ocho, ocho y media y nueve en el Altar del Santo Cristo de los Desamparados en el Noviciado de Santa Ana (Madre Ráfols) y a las diez y media y once en el Altar de la Virgen del Carmen, en el Portillo (Zaragoza), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Mahón 18 de Septiembre de 1939. — Año de la Victoria.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

En la mañana del sábado cumplieron a Su Excelencia los Capitanes de Ingenieros don Joaquín Jurado Prieto, don Juan Rosant Perelló y don Bartolomé Orpi, el Teniente don Aurelio Marian y los Alféreces del mismo Cuerpo don Jaime Lemar, don Antonio Jaume y don Antonio Catalá, el Capitán de Artillería don Pedro Jover y el Teniente de Infantería don Sebastián Garau.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El señor Delegado del Gobierno recibió el sábado la visita del farmacéutico don Juis G. Rubio, para participarle haber sido nombrado Delegado de su Colegio Oficial de Baleares en Menorca y del camarada Bernardo Sintes Palacios, Delegado de O. J. y Jefe del Campamento «José Antonio».

DE REGRESO

Después de unos días de ausencia de esta ciudad, llegó en el vapor correo de Palma de Mallorca, la señorita Lucía Recas, hija del General Gobernador de esta Plaza.

RASGO DE HONRADEZ

Por don Antonio Pons fueron entregadas a los Guardias de Asalto don Santiago Ramos y don Vicente García que se hallaban de servicio en el muelle de esta ciudad, diez y nueve pesetas halladas por el referido señor Pons en el muelle, con el objeto de que se verificaran gestiones y entregarse a su dueño.

EL CORREO DEL SABADO

El vapor «Fuerteventura» llegó el sábado procedente de Palma, lo fué con 275 pasajeros y 25 toneladas de carga, destacando las partidas de 6 toneladas de tabaco, 2 toneladas de cebollas, 50 cajas de huevos y 30 cajas de cerveza.

Salió por la tarde, para su puerto de procedencia con 269 pasajeros, entre los que había don Antonio Fradera, don Salvador Casanovas y la señorita Carmen Agulló. Se llevó 34 toneladas, destacando 3 automoviles y un camión; 62 cajas de queso y 14 bultos de juncos.

NOMBRAMIENTO DE LA DELEGADA DEL S. E. U. FEMENINO

Por el Jefe Provincial del S. E. U. ha sido nombrada Delegada Insular del S. E. U. Femenino en Menorca, la camarada Pilar Gómez Vidal.

EL TIEMPO

El tiempo que va a principios de la finida semana se mostró lluvioso, tuvo su momento álgido en la noche de anteayer en que se desencadenó sobre esta ciudad una verdadera tempestad de lluvias y relámpagos. En la noche del sábado y madrugada del domingo la lluvia llegó a grado torrencial.

En el día de ayer continuó el mismo cariz del tiempo, lloviendo durante casi todo el día. Al atardecer se despejó el firmamento y hoy brilla radiante el sol.

BALOMPIE

Consecuencia de la lluvia de ayer, fueron la suspensión de los partidos de fútbol que en esta y en Ciudadela debían jugarse, entre el «F. C. Villa Carlos» y la «Unión Sportiva», y «C. D. Ciudadela» y «C. D. Menorca», respectivamente.

LOS CONCIERTOS

Ayer por la tarde y la noche, se dieron en el Paseo de Isabel II, los acostumbrados conciertos por las Bandas Militar y Municipal. Dicho lugar no se vio lo concurrido de los otros días.

Colegio de S. Alfonso M.ª de Ligorio, de Enseñanza Media, Padres Teatinos

Centro reconocido oficialmente para la enseñanza del Bachillerato

Comercio Oficial y Práctico. Oposiciones ingreso en la Universidad.

Preparación para el ingreso en la Enseñanza Media. Clases de primera enseñanza.

Con profesorado Licenciado y especializado.

Sala de Estudios vigilada.

Admite Pensionistas, Medio Pensionistas y Externos.

General Barceló 42 — Palma de Mallorca. — Tel. 16-40. 1-3

COLEGIO MONTE-TORO

CENTRO DE ENSEÑANZA MEDIA PARTICULAR

ANUNCIAY 22

Informes y matrícula: Días laborales, de 11 a 1. 1-1

SALON VICTORIA

HOY Lunes; A las 6'30 y 9'30.

GRACE MOORE, la excelsa diva del bel canto, será presentada en su gran creación

La Princesa Encantadora

Con FRANCHOT TONE y WALTER CONOLLY

Bajo la dirección de JOSEF VON STEMBERG.

¡La magia de la música vienesa, unida a una voz jamás superada en la pantalla, embriaga los sentidos y deleita al más exigente!

Imprenta de M. Sintes Rotger